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РОЗДІЛ 1.  ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА 
Соціальна відповідальність – це новий рівень розвитку суспільства, нова концепція, 

яка інтегрує у собі національну стратегію, загальні людські цінності та етичну поведінку 

бізнес-організацій, працівників, органів влади, інститутів громадського суспільства, 

науково-дослідницьких установ та вищих навчальних закладів. 

В цілому, слід констатувати, що концепція соціальної відповідальності в Україні 

наразі перебуває у стадії становлення і осмислення. Тому останніми роками вищі 

навчальні заклади прийшли до потреби створення курсу «Соціальна відповідальність 

держави та бізнесу» з метою втілення свого бачення щодо цього феномену, формування у 

студентів фундаментальних знань теорії та практики соціальної відповідальності й 

відповідних професійних компетенцій. 

Дисципліна «Соціальна відповідальність держави та бізнесу» входить до складу 

дисциплін циклу професійної та практичної підготовки першого (бакалаврського) рівня 

вищої освіти галузі знань 28 «Публічне управління та адміністрування», спеціальності 281 

«Публічне управління та адміністрування» спеціалізації  «Публічне адміністрування та 

управління бізнесом».  

Місце навчальної дисципліни в навчальному плані обумовлене тим, що система 

вищої освіти як носій вищих моральних цінностей суспільства має взяти на себе функцію 

виховання соціально-відповідальної поведінки та підготовки фахівця, здатного її 

реалізувати в своїй професійній діяльності. 

 

Предмет навчальної дисципліни 

Предметом вивчення навчальної дисципліни є теоретико-методологічні, методичні 

та організаційно-економічні аспекти формування і розвитку соціальної відповідальності. 

 

Мета навчальної дисципліни 

Формування у студентів знань з теорії та практики розробки та реалізації 

соціально-відповідальних проектів та програм і набуття ними відповідних професійних 

компетенцій, що забезпечують сталий розвиток бізнес-структури. 

 

Основні завдання 

Завданнями вивчення дисципліни є:  

- вивчення теоретичних положень і практики взаємодії держави, бізнесу, 

суспільства та людини у сфері соціальної відповідальності як умови стійкого розвитку 

суспільства; 

- набуття студентами знань з основних аспектів теорії соціального управління; 

- ознайомлення студентів з досвідом соціального управління за науковими працями 

зарубіжних авторів;  

- розвиток і вдосконалення особистих якостей студентів, які необхідні в 

управлінській діяльності. 

 

 

Місце навчальної дисципліни в структурно-логічній схемі 

Для вивчення курсу студенти потребують базових знань з дисциплін: 

«Макроекономіка», «Економіка у європейській інтеграції», «Вступ до фаху. Теорія та 

історія управління», «Організація управління бізнесом». 

 

 

 

Вимоги до компетентностей, знань і умінь 

В результаті вивчення навчальної дисципліни у студентів мають бути сформовані 

такі компетентності: 

Інтегральна компетентність 



Здатність розв`язувати складні задачі і проблеми у сфері публічного управління та 

адміністрування та/або у процесі навчання, що передбачає проведення досліджень та/або 

здійснення інновацій та характеризується невизначеністю умов і вимог. 

Загальні компетентності: 

ЗК01. Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу. 

ЗК05. Здатність приймати обґрунтовані рішення та використовувати сучасні 

комунікаційні 

технології. 

ЗК07. Здатність генерувати нові ідеї (креативність). 

Фахові компетентності: 

СК04. Здатність визначати показники сталого розвитку на вищому, центральному, 

регіональному, місцевому та організаційному рівнях.  

СК05. Здатність представляти органи публічного управління у відносинах з іншими 

державними органами та органами місцевого самоврядування, громадськими 

об’єднаннями, підприємствами, установами і організаціями незалежно від форм власності, 

громадянами та налагоджувати ефективні комунікації з ними. 

СК07. Здатність самостійно готувати проєкти нормативноправових актів, аналітичні 

довідки, 

пропозиції, доповіді, надавати експертну оцінку нормативно-правовим актам на різних 

рівнях публічного управління та адміністрування. 

СК08. Здатність розробляти стратегічні документи розвитку соціально-економічних 

систем на вищому, центральному, регіональному, місцевому та організаційному рівнях. 

СК09. Здатність здійснювати наукову та дослідницьку діяльність у сфері публічного 

управління та адміністрування. 

СК14. Здатність оцінювати конкретну управлінську ситуацію, використовуючи відповідні 

інструменти аналізу: галузевий аналіз, аналіз ринку, PEST-аналіз, матричний аналіз, 

SWOT-аналіз тощо із економічним обґрунтуванням та розробкою шляхів покращення 

ситуацій. 

Програмні результати навчання 

знати: 

ПРН01. Знати теоретичні та прикладні засади вироблення й аналізу публічної політики, 

основ та технологій прийняття управлінських рішень. 

ПРН02. Розв’язувати складні задачі публічного управління та адміністрування, 

враховуючи вимоги законодавства, виявляти правові колізії та проблеми, розробляти 

проєкти нормативно-правових актів для їх усунення. 

уміти: 

ПРН04. Використовувати сучасні статистичні методи, моделі, цифрові технології, 

спеціалізоване програмне забезпечення для розв’язання складних задач публічного 

управління та адміністрування. 

ПРН07. Уміти розробляти національні/регіональні програмні документи щодо розвитку 

публічного управління, використовуючи системний аналіз і комплексний підхід, а також 

методи командної роботи. 

ПРН08. Уміти здійснювати ефективну комунікацію, аргументувати свою позицію, 

використовувати сучасні інформаційні та комунікаційні технології у сфері публічного 

управління та адміністрування на засадах соціальної відповідальності, правових та 

етичних норм. 

ПРН12. Планувати і здійснювати наукові та прикладні дослідження у сфері публічного 

управління та адміністрування, включаючи аналіз проблематики, постановку цілей і 

завдань, вибір та використання теоретичних та емпіричних методів дослідження, аналіз 

його результатів, формулювання обґрунтованих висновків. 

ПРН15. Уміти застосовувати інструментарій для оцінювання тенденцій та можливостей 

концепції розвитку партнерських взаємовідносин держави, громади, освіти та бізнесу. 

 



 
Опанування навчальною дисципліною повинно забезпечувати необхідний 

рівень сформованості вмінь: 

 

Назва рівня 

сформованості 

вміння 

Зміст критерію рівня 

сформованості вміння 

1. Репродуктивний 
Вміння відтворювати знання, передбачені даною навчальною 

програмою 

2. Алгоритмічний 
Вміння використовувати знання у практичній діяльності при 

розв’язуванні типових ситуацій 

3. Творчий 
Здійснювати евристичний пошук і використовувати набуті знання 

для розв’язання нестандартних завдань та проблемних ситуацій 

 

Навчальна програма складена на  4 кредити. 

 

Форма контролю  – залік. 

 

 

РОЗДІЛ 2.  ОПИС ПРЕДМЕТА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

«Соціальна відповідальність держави та бізнесу» 
 

Характеристика навчальної дисципліни 

Шифр та найменування  галузі знань: 

28 «Публічне управління та 

адміністрування» 

Цикл дисциплін за навчальним планом: 

вибіркова навчальна дисципліна  

Код та назва спеціальності: 

281 «Публічне управління та 

адміністрування» 

Освітній  ступінь: 

бакалавр 

Курс:  IІ 

Семестр: ІV 

Методи навчання: 

лекційні заняття, семінарські заняття, 

самостійна робота, ІНДЗ (творчі завдання),  

робота в бібліотеці, Інтернеті, захист 

реферативних робіт, складання схем, 

таблиць, презентацій, розв’язування 

ситуаційних завдань, проведення тренінгів 

тощо  
 

Кількість 

кредитів 

ECTS 

Кількість 

годин  

Кількість 

аудиторних 

годин 
Лекції 

Семінари, 

практичні, 

лабораторні 

Заліки по 

модулях/ 

контрольн

их робіт 

 

Самостійна 

робота 

студента 

(СРС) 

Індивідуальна 

робота 

студента 

(ІР) 

4 120 64 32 30 2 46 10 

Кількість  

тижневих годин 

Кількість змістових 

модулів (тем) 

Кількість заліків по 

модулях/контрольних 

робіт  

Вид контролю 

3 10 1 залік 

 

 

 

 



 

 

РОЗДІЛ 3.  ТЕМАТИЧНИЙ ПЛАН НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

 
Тема 1. Соціальна відповідальність як чинник стійкого розвитку. 

Тема 2. Соціальна відповідальність людини, держави та суспільства. 

Тема 3. Організаційно-економічне забезпечення управління корпоративною соціальною 

відповідальністю. 

Тема 4. Формування відносин роботодавців із працівниками на засадах соціальної 

відповідальності. 

Тема 5. Формування відносин бізнесу із зовнішніми організаціями на засадах соціальної 

відповідальності. 

Тема 6. Екологічні аспекти соціальної відповідальності бізнесу. 

Тема 7. Соціальне партнерство як інструмент формування соціальної відповідальності. 

Тема 8. Моніторинг корпоративної соціальної відповідальності.  

Тема 9. Оцінювання результативності соціальної відповідальності бізнесу. 

Тема 10. Стратегічні напрями розвитку соціальної відповідальності в Україні. 

 

 

 

РОЗДІЛ 4.  ЗМІСТ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

 
Тема 1. Соціальна відповідальність як чинник стійкого розвитку. 

Сутність категорії «соціальна відповідальність». Наукові підходи до визначення 

сутності соціальної відповідальності. Суб’єкти, об’єкти та компоненти соціальної 

відповідальності. Суб’єкти соціальної відповідальності на різних рівнях. Соціальна 

відповідальність та інтереси її головних суб’єктів. 

Зміст концепції сталого розвитку. Реалізація концепції сталого розвитку на засадах 

соціальної відповідальності. Оцінка позитивних наслідків соціально відповідальних дій у 

реалізації принципів сталого розвитку в Україні.  

Види соціальної відповідальності. Відмінні ознаки правової та соціальної 

відповідальності. Підстави соціальної відповідальності. Принципи соціальної 

відповідальності. 

 

Тема 2. Соціальна відповідальність людини, держави та суспільства. 

Соціальна відповідальність людини як основа соціальної відповідальності бізнесу, 

держави і суспільства. 

Поняття, ознаки і соціальна відповідальність громадянського суспільства. 

Структура громадянського суспільства. Характерні ознаки громадянського суспільства. 

Умови життєздатності громадянського суспільства. Основний атрибут громадянського 

суспільства. Принципи громадянського суспільства. Специфіка громадянського 

суспільства в Україні. Основні законодавчі перешкоди діяльності громадських та 

благодійних організацій в Україні. Вимоги до законодавства в контексті розвитку 

громадянського суспільства які слід реалізувати в Україні. 

Соціальна роль держави у сучасній економіці. Механізм реалізації функції 

соціальної відповідальності держави. Соціальна стратегія держави. 

Принципи, інструменти та напрями та державної політики в процесі формування 

простору взаємодії людини, держави, бізнесу, і суспільства. Взаємозв‘язок та взаємодія 

між державою, бізнесом та громадянським суспільством у контексті моделі сталого 

розвитку. Моделі державних політик по реалізації соціальної відповідальності бізнесу в 

Європейському Союзі. Напрями та інструменти державної політики із формування 

соціально відповідальної поведінки. 

 



Тема 3. Організаційно-економічне забезпечення управління корпоративною 

соціальною відповідальністю. 

Соціальна відповідальність корпорації як бізнес–стратегія: еволюція концепції, 

поняття, моделі. Стратегічні цілі та інструменти реалізації зарубіжних моделей соціальної 

відповідальності бізнесу. Порівняння української та європейської практики корпоративної 

соціальної відповідальності. Напрями корпоративної соціальної відповідальності. 

Аргументи за і проти проведення компанією політики соціальної відповідальності. 

Система управління корпоративної соціальної відповідальності. Підходи до 

розуміння проблем управління корпоративною соціальною відповідальністю (КСВ). Етапи 

механізму стимулювання соціально-відповідального управління. 

Політика управління корпоративною соціальною відповідальністю та внутрішній 

контроль за її реалізацією. Формування системи корпоративної соціальної 

відповідальності. Рівні застосування корпоративної соціальної відповідальності. Етапи 

впровадження внутрішнього контролю за реалізацією політики корпоративної соціальної 

відповідальності. Напрями реалізації політики корпоративної соціальної відповідальності. 

Вплив державної політики на формування організаційно-економічних механізмів 

управління корпоративною соціальною відповідальністю в Україні. Система показників 

оцінки рівня дотримання принципів соціальної відповідальності підприємствами. Заходи 

посилення соціальної відповідальності підприємств України.  

 

Тема 4. Формування відносин роботодавців із працівниками на засадах соціальної 

відповідальності. 

Принципи і практика партнерства між роботодавцями та працівників. Головні 

мотиви формування соціальної відповідальності у роботодавців. Напрямки діяльності 

зарубіжних підприємств у сфері соціальної відповідальності. Напрямки діяльності 

вітчизняних підприємств агропромислового комплексу у сфері соціальної 

відповідальності.  

Права працівників на робочому місці. 

Необхідність і міра державного регулювання трудових відносин. Рівні колективно-

договірного регулювання соціально-трудових відносин. Соціальна відповідальність 

суб’єктів ринку праці і гармонізація відносин у суспільстві. 

 

Тема 5. Формування відносин бізнесу із зовнішніми організаціями на засадах 

соціальної відповідальності. 

Поняття стейкхолдерів. Групи стейкхолдерів. Інструменти взаємодії зі 

стейкхолдерами. Рівень і методи залучення стейкходерів. Оцінка роботи зі 

стекйхолдерами. 

Взаємодія зі стейкхолдерами як основний принцип соціальної відповідальності. 

Типологія взаємовідносин підприємства із стейкхолдерами. Напрями взаємодії 

стейкхолдерів з підприємством.  

Втручання влади в діяльність компанії: вітчизняний і закордонний досвід. 

 

Тема 6. Екологічні аспекти соціальної відповідальності бізнесу. 

Стан довкілля як глобальна проблема. Суть екологічної проблеми як однієї з 

глобальних проблем сучасності. Суть екологічної відповідальності через її функції.  

Екологічна відповідальність як складова соціальної відповідальності. Екологічне 

регулювання. Система екологічних нормативів. Зміст екологічної відповідальності згідно 

класичного підходу. Шляхи посилення екологічної відповідальності та їх оцінка.  

Законодавство України про охорону довкілля. Охорона навколишнього 

середовища. Суть системи екологічного законодавства України. Основні принципи 

національної екологічної політики. 

 



Тема 7. Соціальне партнерство як інструмент формування соціальної 

відповідальності. 

Поняття, суб’єкти та форми соціального партнерства. Поняття, передумови 

формування та цілі соціального партнерства. Учасники соціального партнерства. Правові 

засади та механізм соціального партнерства.  

Зв’язок соціального партнерства і соціальної відповідальності. Консолідована 

соціальна відповідальність соціальних партнерів у соціально-трудовій сфері.  

Напрями розвитку та підвищення ефективності соціального партнерства в Україні. 

Ефективне соціальне партнерство. Комплекс заходів, спрямованих на формування 

ефективної системи соціального партнерства в Україні. Схема організаційно-економічного 

механізму формування ефективної системи соціального партнерства. Інструменти 

механізму формування ефективної системи соціального партнерства. 

 

Тема 8. Моніторинг корпоративної соціальної відповідальності. 

Зміст, способи і об’єкти моніторингу корпоративної соціальної відповідальності. 

Моніторинг діяльності підприємства у сфері корпоративної соціальної відповідальності. 

Визначення моніторингу корпоративної соціальної відповідальності. Основні функції 

моніторингу. Основні принципи корпоративної соціальної відповідальності.  

Параметри моніторингу корпоративної соціальної відповідальності та їх 

характеристики. 

Соціальна звітність як інформаційна база моніторингу корпоративної соціальної 

відповідальності. Міжнародні стандарти соціальної звітності. Етапи підготування та 

розповсюдження корпоративного соціального звіту.  

 

Тема 9. Оцінювання результативності соціальної відповідальності бізнесу. 

Значення та зміст оцінювання ефективності соціальної відповідальності 

підприємства. Основні групи показників соціальних, економічних, екологічних аспектів 

соціально відповідальності бізнесу. Оцінювання соціальної відповідальності. Основні 

етапи оцінювання. 

Методики оцінювання соціальної відповідальності. Методи та процедури 

оцінювання ефективності програм соціальної відповідальності. 

Ключові показники оцінювання ефективності соціальної відповідальності. 

Соціальні інвестиції (СІ). Основні показники оцінювання ефективності соціального 

інвестування. Алгоритм інтегральної оцінки ефективності корпоративної соціальної 

діяльності підприємств. Ступінь сформованості систем корпоративної соціальної 

відповідальності. Суть інтегрального підходу до оцінювання ефективності соціальної 

відповідальності. 

 

Тема 10. Стратегічні напрями розвитку соціальної відповідальності в Україні. 

Еволюція і складові розвитку соціальної відповідальності в Україні. Складові 

розвитку соціальної відповідальності в Україні. Результати соціологічного опитування 

щодо ставлення вітчизняних підприємств до соціальної відповідальності бізнесу.  

Концепція Національної стратегії соціальної відповідальності бізнесу в Україні. 

Громадська організація. Основні завдання Національної стратегії соціальної 

відповідальності бізнесу в Україні. Цілі соціальної відповідальності бізнесу в Україні. 

Очікувані результати реалізації Національної стратегії соціального бізнесу в 

Україні. Перспективи розвитку програм соціальної відповідальності бізнесу в Україні. 
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ОСВІТНЬОЮ ПРОГРАМОЮ ТА ВИДАМИ НАВЧАЛЬНОЇ РОБОТИ 
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модулі) 

Назва розділу, теми  

(змістового модуля) 
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аудиторних 
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ц
ії

 

С
ем

ін
а

р
и

 

за
л

ік
и

 п
о

 

м
о

д
у

л
я

х
 

аудиторні СРС 

ЗАЛІКОВИЙ МОДУЛЬ 

Тема 1 
Соціальна відповідальність як чинник 

стійкого розвитку. 
13 8 5 4 4  

Тема 2 
Соціальна відповідальність людини, 

держави та суспільства. 
13 8 5 4 4  

Тема 3 

Організаційно-економічне забезпечення 

управління корпоративною соціальною 

відповідальністю. 
13 8 5 4 4  

Тема 4 

Формування відносин роботодавців із 

працівниками на засадах соціальної 

відповідальності. 
9 4 5 2 2  

Тема 5 

Формування відносин бізнесу із 

зовнішніми організаціями на засадах 

соціальної відповідальності. 
10 4 6 2 2  

Тема 6 
Екологічні аспекти соціальної 

відповідальності бізнесу. 
10 4 6 2 2  

Тема 7 

Соціальне партнерство як інструмент 

формування соціальної 

відповідальності. 
12 6 6 4 2  

Тема 8 
Моніторинг корпоративної соціальної 

відповідальності.  
10 4 6 2 2  

Тема 9 
Оцінювання результативності 

соціальної відповідальності бізнесу. 
14 8 6 4 4  

Тема 10 
Стратегічні напрями розвитку 

соціальної відповідальності в Україні. 
14 8 6 4 4  

 Заліковий модуль 2 2    2 

Разом годин 120 64 46/10 32 30 2 



РОЗДІЛ 7.  КАЛЕНДАРНО-ТЕМАТИЧНИЙ ПЛАН АУДИТОРНИХ 

ЗАНЯТЬ 

7. 1  Календарно-тематичний план лекційних занять 
  

№ 

заняття 
Тема лекційного заняття 

Кількість 

годин 

1 2 3 

ЗАЛІКОВИЙ МОДУЛЬ 

1. 

Лекційне заняття №1.  

Тема 1. Соціальна відповідальність як чинник стійкого 

розвитку. 

Сутність категорії «соціальна відповідальність». Наукові підходи 

до визначення сутності соціальної відповідальності. Суб’єкти, 

об’єкти та компоненти соціальної відповідальності. Суб’єкти 

соціальної відповідальності на різних рівнях. Соціальна 

відповідальність та інтереси її головних суб’єктів. 

2 

2. 

Лекційне заняття №2.  

Тема 1. Соціальна відповідальність як чинник стійкого 

розвитку. 

Зміст концепції сталого розвитку. Реалізація концепції сталого 

розвитку на засадах соціальної відповідальності. Оцінка 

позитивних наслідків соціально відповідальних дій у реалізації 

принципів сталого розвитку в Україні.  

2 

3. 

Лекційне заняття №3.  

Тема 2. Соціальна відповідальність людини, держави та 

суспільства. 

Соціальна відповідальність людини як основа соціальної 

відповідальності бізнесу, держави і суспільства. 

2 

4. 

Лекційне заняття №4.  

Тема 2. Соціальна відповідальність людини, держави та 

суспільства. 

Поняття, ознаки і соціальна відповідальність громадянського 

суспільства. Структура громадянського суспільства. Характерні 

ознаки громадянського суспільства. Умови життєздатності 

громадянського суспільства. Основний атрибут громадянського 

суспільства. Принципи громадянського суспільства. Специфіка 

громадянського суспільства в Україні. 

2 

5. 

Лекційне заняття №5.  

Тема 3. Організаційно-економічне забезпечення управління 

корпоративною соціальною відповідальністю. 

Соціальна відповідальність корпорації як бізнес–стратегія: 

еволюція концепції, поняття, моделі. Стратегічні цілі та 

інструменти реалізації зарубіжних моделей соціальної 

відповідальності бізнесу. Порівняння української та європейської 

практики корпоративної соціальної відповідальності. 

2 

6. 

Лекційне заняття №6.  

Тема 3. Організаційно-економічне забезпечення управління 

корпоративною соціальною відповідальністю. 

Система управління корпоративної соціальної відповідальності. 

Підходи до розуміння проблем управління корпоративною 

соціальною відповідальністю (КСВ). Етапи механізму 

стимулювання соціально-відповідального управління. 

2 



7. 

Лекційне заняття №7.  

Тема 4. Формування відносин роботодавців із працівниками 

на засадах соціальної відповідальності. 

Принципи і практика партнерства між роботодавцями та 

працівників. Головні мотиви формування соціальної 

відповідальності у роботодавців. Напрямки діяльності зарубіжних 

підприємств у сфері соціальної відповідальності. 

2 

8. 

Лекційне заняття №8.  

Тема 5. Формування відносин бізнесу із зовнішніми 

організаціями на засадах соціальної відповідальності. 

Поняття стейкхолдерів. Групи стейкхолдерів. Інструменти 

взаємодії зі стейкхолдерами. Рівень і методи залучення 

стейкходерів. Оцінка роботи зі стекйхолдерами. 

2 

9. 

Лекційне заняття №9.  

Тема 6. Екологічні аспекти соціальної відповідальності 

бізнесу. 

Стан довкілля як глобальна проблема. Суть екологічної проблеми 

як однієї з глобальних проблем сучасності. Суть екологічної 

відповідальності через її функції. 

2 

10. 

Лекційне заняття №10.  

Тема 7. Соціальне партнерство як інструмент формування 

соціальної відповідальності. 

Поняття, суб’єкти та форми соціального партнерства. Поняття, 

передумови формування та цілі соціального партнерства. 

Учасники соціального партнерства. 

2 

11. 

Лекційне заняття №11.  

Тема 7. Соціальне партнерство як інструмент формування 

соціальної відповідальності. 

Зв’язок соціального партнерства і соціальної відповідальності. 

Консолідована соціальна відповідальність соціальних партнерів у 

соціально-трудовій сфері. 

2 

12. 

Лекційне заняття №12.  

Тема 8. Моніторинг корпоративної соціальної 

відповідальності. 

Зміст, способи і об’єкти моніторингу корпоративної соціальної 

відповідальності. Моніторинг діяльності підприємства у сфері 

корпоративної соціальної відповідальності. Визначення 

моніторингу корпоративної соціальної відповідальності. Основні 

функції моніторингу. 

2 

13. 

Лекційне заняття №13.  

Тема 9. Оцінювання результативності соціальної 

відповідальності бізнесу. 

Значення та зміст оцінювання ефективності соціальної 

відповідальності підприємства. Основні групи показників 

соціальних, економічних, екологічних аспектів соціально 

відповідальності бізнесу. Оцінювання соціальної 

відповідальності. 

2 

14. 

Лекційне заняття №14.  

Тема 9. Оцінювання результативності соціальної 

відповідальності бізнесу. 

Методики оцінювання соціальної відповідальності. Методи та 

процедури оцінювання ефективності програм соціальної 

відповідальності. 

2 



15. 

Лекційне заняття №15.  

Тема 10. Стратегічні напрями розвитку соціальної 

відповідальності в Україні. 

Еволюція і складові розвитку соціальної відповідальності в 

Україні. Складові розвитку соціальної відповідальності в Україні. 

2 

16. 

Лекційне заняття №16.  

Тема 10. Стратегічні напрями розвитку соціальної 

відповідальності в Україні. 

Концепція Національної стратегії соціальної відповідальності 

бізнесу в Україні. Громадська організація. Основні завдання 

Національної стратегії соціальної відповідальності бізнесу в 

Україні. 

2 

 Разом 32 



 

7. 2  Календарно-тематичний план семінарських занять 

№ 

занятт

я 

Тема семінарського заняття.  

 

Кількість 

годин  

1 2 3 

1. 
Семінарське заняття №1. 

Тема 1. Соціальна відповідальність як чинник стійкого розвитку. 
2 

2. 
Семінарське заняття №2 

Тема 1. Соціальна відповідальність як чинник стійкого розвитку. 
2 

3. 

Семінарське заняття №3 

Тема 2. Соціальна відповідальність людини, держави та 

суспільства. 

2 

4. 

Семінарське заняття №4 

Тема 2. Соціальна відповідальність людини, держави та 

суспільства. 
2 

5. 

Семінарське заняття №5 

Тема 3. Організаційно-економічне забезпечення управління 

корпоративною соціальною відповідальністю. 
2 

6. 

Семінарське заняття №6 

Тема 3. Організаційно-економічне забезпечення управління 

корпоративною соціальною відповідальністю. 
2 

7. 

Семінарське заняття №7 

Тема 4. Формування відносин роботодавців із працівниками на 

засадах соціальної відповідальності. 
2 

8. 

Семінарське заняття №8 

Тема 5. Формування відносин бізнесу із зовнішніми 

організаціями на засадах соціальної відповідальності. 
2 

9. 
Семінарське заняття №9 

Тема 6. Екологічні аспекти соціальної відповідальності бізнесу. 
2 

10. 

Семінарське заняття №10 

Тема 7. Соціальне партнерство як інструмент формування 

соціальної відповідальності. 
2 

11. 
Семінарське заняття №11 

Тема 8. Моніторинг корпоративної соціальної відповідальності. 
2 

12. 

Семінарське заняття №12 

Тема 9. Оцінювання результативності соціальної 

відповідальності бізнесу. 
2 

13. 

Семінарське заняття №13 

Тема 9. Оцінювання результативності соціальної 

відповідальності бізнесу. 
2 

14. 

Семінарське заняття №14 

Тема 10. Стратегічні напрями розвитку соціальної 

відповідальності в Україні. 
2 

15. 

Семінарське заняття №15 

Тема 10. Стратегічні напрями розвитку соціальної 

відповідальності в Україні. 
2 

16. Заліковий модуль 2 

Разом 32 



 

7.3  Графік  консультацій 

№ 

з/п 
Назва розділу, теми, зміст консультації 

Кількість 

 годин  

1. Консультації щодо організації та виконання самостійної роботи студентів  2 

2. 
Консультації щодо підготовки до семінарських занять та опрацюванню 

рекомендованої літератур  
2 

3. 
Консультації щодо організації та виконання індивідуальної роботи 

студентів  
2 

 Разом годин 6 

 

 

РОЗДІЛ 8.  ПЕРЕЛІК  ПИТАНЬ, ЩО ВИНОСЯТЬСЯ 

НА ПІДСУМКОВИЙ КОНТРОЛЬ  
 
1. Основні змістовні елементи категорії соціальної відповідальності. 

2. Основні етапи розвитку соціальної відповідальності.  

3. Характеристика соціальної відповідальність на мікрорівнях.  

4. Поняття соціальна відповідальність в різних контекстах.  

5. Сутність поняття соціальна відповідальність. 

6. Система соціальної відповідальності. 

7. Визначення рівня соціального забезпечення (соціальний захист).  

8. Соціальне забезпечення з макроекономічної точки зору. 

9. Три типи моделей соціальної відповідальності. 

10. Формування концепції сталого розвитку.  

11. Визначення сталого розвитку.  

12. Система сталого розвитку.  

13. Інструментарій реалізації концепції стійкого розвитку організацій.  

14. Основні принципи концепції сталого розвитку. 

15. Рекомендації концепції соціальної відповідальності стосовно до соціального 

управління.  

16. Специфіка проявів школи людських відносин і поведінки з погляду соціальної 

відповідальності.  

17. Нормативне забезпечення соціальної відповідальності. 

18. Характеристика державних соціальних стандартів та гарантій. 

19. Обґрунтування пріоритетів та переваг прояву соціальної відповідальності людини. 

20. Фактори впливу на формування соціально відповідальної поведінки в українському 

суспільстві. 

21. Спектр вільних відповідей експертів щодо проявів соціальної відповідальності 

людини.  

22. Оцінка пріоритетних дій для перетворення соціальної відповідальності на норму 

життя українського суспільства.  

23. Оцінка експертами найсильніших спонукальних мотивів для ініціювання та розвитку 

соціальної відповідальності в Україні. 

24. Оцінка основних перешкод у становленні соціальної відповідальності держави в 

Україні.  

25. Соціальна відповідальність на регіональному та місцевому рівнях. 

26. Сутність та специфіка корпоративної соціальної відповідальності.  

27. Специфіка внутрішньої корпоративної стратегії.  

28. Характеристика зовнішньої корпоративної соціальної відповідальності.  

29. Реалізація корпоративної соціальної відповідальності.  

30. Визначення корпоративної соціальної відповідальності.  



31. Формування системи корпоративної соціальної відповідальності.  

32. Основні функції корпоративної соціальної відповідальності. 

33. Рівні застосування корпоративної соціальної відповідальності.  

34. Види і форми внутрішньої соціальної відповідальності 

35. Механізм регулювання соціально-трудових відносин на засадах відповідальності. 

36. Формування соціальної відповідальності персоналу підприємств.  

37. Фактор корпоративної культури у гармонізації відносин між суб'єктами ринку.  

38. Аналіз сучасних соціально-трудових відносин на засадах соціальної відповідальності.  

39. Вирішення найважливіших завдань соціально-економічного реформування в Україні 

на ринкових засадах.  

40. Як характеризується соціально-трудова сфера.  

41. Що сприяє поширенню практики соціального партнерства в Україні. 

42. Історичні аспекти залучення і розвитку громад: від патронату до соціальних 

інвестицій.  

43. Сучасний стан і характеристика соціальної відповідальності підприємницької 

діяльності.  

44. Держава як суб'єкт соціального партнерства.  

45. Інтереси сторін соціального партнерства.  

46. Наймані працівники як суб'єкт соціального партнерства.  

47. Предмет соціального партнерства. 

48. Принципи соціального партнерства.  

49. Рівні соціального партнерства. 

50. Роботодавці як суб'єкт соціального партнерства.  

51. Система соціального партнерства.  

52. Соціальне партнерство.  

53. Суб'єкти соціального партнерства. 

54. Форми соціального партнерства.  

55. Суть соціального партнерства. Яке його значення у розвитку економіки і суспільства.  

56. Форми, принципи й організація соціального партнерства.  

57. Основні проблеми розвитку ефективного соціального партнерства в Україні.  

58. Напрями формування ефективної системи соціального партнерства в нашій країні.  

59. Модель соціалізації фінансів під впливом парадигми сталого розвитку.  

60. Аналіз корпоративної соціальної відповідальності. 

61. Міжнародний досвід державного регулювання корпоративної соціальної 

відповідальності. 

62. Організаційно-економічні засади соціального управління підприємством.  

63. Методи та процедури оцінювання ефективності програм соціальної відповідальності.  

64. Формування та розвиток соціальної відповідальності.  

65. Місце та роль соціальних інвестицій в системі соціальної відповідальності в Україні.  

66. Регламентація державних настанов щодо формування та реалізації соціальної 

відповідальності в Україні. 

67. Джерела формування інвестиційних ресурсів.  

68. Напрями розвитку соціальної відповідальності. 

69. Напрями дослідження щодо соціальної відповідальності. 

 

 

 

 

 

 



РОЗДІЛ 9.  МЕТОДИ ОЦІНЮВАННЯ ЗНАНЬ СТУДЕНТІВ 

Семестровий залік не передбачає написання підсумкової контрольної роботи. 

Остаточною оцінкою з дисципліни за семестр є підсумкова семестрова оцінка, що 

складається з балів поточного контролю. Поточний контроль має на меті оцінити роботу 

студентів за всіма видами аудиторної роботи (лекції, семінарські заняття) та відображає 

поточні навчальні досягнення студентів в освоєнні програмного матеріалу дисципліни. 

Поточний контроль здійснюється під час проведення семінарських занять і має на меті 

перевірку рівня підготовленості студента до виконання конкретної роботи. Його 

інструментами є опитування, виступи на семінарських заняттях, дискусії, обговорення і 

поточне експрес-тестування.  

Оцінювання (визначення рейтингу) навчальної діяльності студентів 

 

Поточний контроль 

Практичні роботи/семінарські заняття 

100 балів 

 
Підсумкова оцінка за змістовий модуль оцінюється за розрахунком:  

 

                                             ПО  
О1  О2  ...  Оп 20

 

                                                                      п 
де О1, О2, ... – оцінки за знання на поточних практичних роботах/семінарських заняттях та 

результати поточних тематичних тестувань;  

п – кількість практичних робіт/семінарських занять. 

 

РОЗДІЛ  10.  МЕТОДИЧНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ   

Методичне забезпечення та наукове забезпечення кредитно-модульної системи 

організації навчального процесу з навчальної дисципліни «Соціальна відповідальність 

держави та бізнесу» включає:  

-  Стандарти освіти (Освітньо-наукова програма);  

- Навчальні та робочі навчальні плани;  

- Програму навчальної дисципліни;  

- Робочу програма навчальної дисципліни (денна форма навчання);  

- Семестровий план;  

- Навчально-методичні матеріали для проведення лекцій. Конспект лекцій з 

навчальної дисципліни;  

- Плани семінарських занять і методичні рекомендації щодо їх проведення з 

навчальної дисципліни (денна форма навчання);  

- Завдання для самостійної роботи студента і методичні рекомендації щодо їх 

виконання з навчальної дисципліни (денна форма навчання);  

- Завдання для індивідуальної роботи студента (індивідуальні навчально-дослідні 

завдання) і методичні рекомендації щодо їх виконання з навчальної дисципліни 

(денна форма навчання);  

- Засоби діагностики знань та умінь студентів;  

- Завдання для модульного та підсумкового контролю знань;  

- Методичні, мультимедійні, опорні матеріали для лекційних, семінарських занять;  

- Рекомендована література на поточний навчальний рік;  

- Законодавчі та інструктивно-методичні матеріали, альбоми схем, бланковий 

матеріал.  



  
РОЗДІЛ  11. МЕТОДИКИ АКТИВІЗАЦІЇ ПРОЦЕСУ НАВЧАННЯ 

 

 Методи  активізації процесу  

навчання 

Практичне застосування навчальних  

технологій 

Проблемні лекції 

Проблемні лекції направлені на розвиток 

логічного мислення студентів, коло питань 

теми обмежується двома-трьома 

ключовими моментами, використовується 

досвід зарубіжних навчальних закладів. 

 

Тема 1. Соціальна відповідальність як 

чинник стійкого розвитку. 

Проблемні питання: 

1. Чому соціальну відповідальність 

пов’язують із системою сталого розвитку?  

2. Дайте характеристику видам соціальної 

відповідальності.  

3. Проаналізуйте спільні та відмінні ознаки 

правової та соціальної відповідальності. 

Зробіть висновки.  

4. Поясність сутність принципів соціальної 

відповідальності.  

Мозкові атаки 

Мозкові атаки – метод розв’язання 

невідкладних завдань, ступінь якого 

полягає в тому, щоб висловити якомога 

більшу кількість ідей за дуже обмежений 

проміжок часу, обговорити і здійснити їх 

селекцію. 

Тема 4. Формування відносин 

роботодавців із працівниками на засадах 

соціальної відповідальності. 

1. Розкрийте основні ідеї концепції гідної 

праці. Яким чином вони переплітаються з 

чинним законодавством України?  

2. Порівняйте сутність понять корпоративна 

соціальна відповідальність та корпоративне 

громадянство. Що спільного та що 

відмінного у цих поняттях? Яким чином 

вони співвідносяться між собою?  

3. Охарактеризуйте основні проблеми, з 

якими стикається впровадження концепцій 

корпоративної соціальної відповідальності 

та корпоративного громадянства в Україні.  

Робота в малих групах 

Робота в малих групах дає змогу 

структурувати практично-семінарські 

заняття за формою і змістом, створює 

можливості для участі кожного студента в 

роботі за темою заняття, забезпечує 

формування особистісних якостей та 

досвіду спілкування.  

Тема 9. Оцінювання результативності 

соціальної відповідальності бізнесу. 

1. Які внутрішні та зовнішні чинники 

впливають на впровадження та 

ефективність функціонування інструментів 

корпоративної соціальної відповідальності 

в управління організацією? Проаналізуйте 

кожну групу.  

2. Приведіть індексні методи оцінювання 

корпоративної соціальної відповідальності. 

Яким чином відбувається розрахунок 

найбільш відомих індексів?  

3. Яким чином побудована методика 

розрахунку Індексу прозорості та 

підзвітності, що здійснюється Центром 

«Розвиток корпоративної соціальної 

відповідальності»?  

 



 

 

РОЗДІЛ  12. РЕСУРСИ МЕРЕЖІ  ІНТЕРНЕТ 

 Ресурси мережі Інтернет   Ресурси мережі Факультету 

з навчальної дисципліни 

▪  Сервер Верховної Ради України: 

http://www.rada.gov.ua/ 

▪ Міністерство фінансів України 

http://www.minfin.gov.ua/ 

▪ Рахункова палата України 

http://www.ac-rada.gov.ua/ 

▪    http://www. library. lviv.ua/–

Львівська національна наукова 

бібліотека України ім. В. Стефаника  

▪     http://uk.wikipedia.org – вільна 

енциклопедія  

▪ http://www.svb.org.ua – Концепція 

Національної Стратегії Соціальної 

Відповідальності Бізнесу 

 

Програма навчальної дисципліни;  

▪ Робоча програма навчальної дисципліни для 

денної форми навчання;  

▪ Навчально-методичні матеріали для 

проведення лекцій. Конспект лекцій з 

навчальної дисципліни;  

▪ Плани семінарських занять і методичні 

рекомендації щодо їх проведення з навчальної 

дисципліни для денної форми навчання;  

▪ Завдання для самостійної роботи студента і 

методичні рекомендації щодо їх виконання з 

навчальної дисципліни для денної форми 

навчання;  

▪ Завдання для індивідуальної роботи студента 

(індивідуальні навчально-дослідні завдання) і 

методичні рекомендації щодо їх виконання з 

навчальної дисципліни для денної форми 

навчання;  

▪ Засоби діагностики знань та умінь студентів 

(збірник тестових завдань).  

  

РОЗДІЛ  13. ЗМІНИ І ДОПОВНЕННЯ ДО РОБОЧОЇ ПРОГРАМИ 

 

№ з/п Зміни і доповнення  до робочої 

програми (розділ, тема, зміст змін і 

доповнень) 

Навчальний 

рік 

Підпис  

завідувача  

кафедри 

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    
 

http://www.rada.gov.ua/
http://www.rada.gov.ua/
http://www.rada.gov.ua/
http://www.svb.org.ua/

